

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 26 апреля 2019



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.04.2019 Учительница физкультуры упала на голову крышка электрощитка в школе (Москва)	4
25.04.2019 Рабочий погиб при сносе гостиницы в Петербурге.	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.04.2019 Медведев поручил министрам погасить долги по зарплате в подведомственных учреждениях.....	4
25.04.2019 Ситуация на обанкротившемся меткомбинате в Волгограде стабилизирована - губернатор .	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
25.04.2019 Работодатели Приморья ожидают массовые сокращения.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
26.04.2019 Голикова: Более 33 млн россиян вовлекут в корпоративные программы здоровья в 2022 г .	7
МИНТРУД	7
26.04.2019 Минтруд подготовит поправки об освобождении работника для диспансеризации.....	7
25.04.2019 Женщинам разрешат работать машинистами - Минтруд.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
26.04.2019 Роструд интегрирует свои системы для организации дистанционных проверок	8
26.04.2019 Благодаря самопроверкам компании сэкономили 10 млрд рублей	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
26.04.2019 “ГосНИИмаш” оштрафован за нарушение техники безопасности практикантов.....	9
26.04.2019 В Выгоничской больнице нарушили трудовой кодекс.....	9
25.04.2019 Под Калугой на очистном сооружении погиб рабочий, ещё один ранен – следователи устанавливают причины произошедшего	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
26.04.2019 Профсоюзы проконтролируют выплату премий чиновникам в Хакасии - власти.....	10



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
26.04.2019 Минкомсвязь РФ подготовила правила для эксперимента по государственной облачной платформе.....	11
26.04.2019 Путин подписал указ с перечнем показателей эффективности губернаторов.....	11
26.04.2019 В «Единой России» предлагают Правительству ввести проведение совместных проверок бизнеса надзорными органами.....	12
26.04.2019 За трудоустройство инвалидов и многодетных работодателям хотят предложить льготы .	13
26.04.2019 СМИ назвали самый популярный способ поиска работы среди российской молодежи	14
25.04.2019 Правительству поручено думать об увеличении доли оплаты труда до 60%.....	14
25.04.2019 В России проработают вопрос о рабочем времени работающих на селе женщин.....	15
25.04.2019 Численность врачей в России увеличилась до 549 тысяч.....	16
25.04.2019 МРОТ повысится вслед за прожиточным минимумом.....	17
25.04.2019 Минфин опубликовал поправки, позволяющие получить налоговый вычет на фитнес-услуги.....	17
25.04.2019 Снизить смертность в РФ помогут ранняя диагностика и работа социальных служб - эксперты.....	18
25.04.2019 Кабмин проработает возможность увеличения некоторых пенсионных выплат	19
25.04.2019 Медведев поручил изучить вопрос об увеличении периода во время декрета, включаемого в стаж	19
25.04.2019 Медведев поручил заняться вопросом индексации пенсий работающим инвалидам.....	20
25.04.2019 Медведев поручил расширить список профессий селян, претендующих на надбавку к пенсии.....	20
25.04.2019 Большинство россиян в целом считают себя счастливыми - опрос	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.04.2019

Учительнице физкультуры упала на голову крышка электрощитка в школе (Москва)

В Москве учителя физкультуры госпитализировали после того, как ей на голову упала крышка электрощитка.

Как стало известно **РЕН ТВ**, инцидент произошел, когда женщина была на рабочем месте.

По факту инцидента в настоящий момент проводится проверка.

<https://ren.tv/novosti/2019-04-26/uchitelnice-fizkultury-upala-na-golovu-kryshka-elektroshchitka-v-shkole>

25.04.2019

Рабочий погиб при сносе гостиницы в Петербурге.

При сносе гостиницы на набережной реки Карповки, 31 в Петербурге произошел несчастный случай. Как сообщили в ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу, стоявший на горе мусора кран начал сползать с нее и в итоге упал.

«Обрушения не было. Просто кран стоял на куче строительного мусора, завалился и придавил рабочего», — заявил начальник управления информационного обеспечения деятельности ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу **Андрей Литовка**.

К несчастью 36-летний уроженец Киргизии, которого придавил экскаватор, скончался на месте. А машинист, находившийся в кабине, смог выбраться самостоятельно.

<https://riafan.ru/1173509-rabochii-pogib-pri-snose-gostinicy-v-peterburge-fan-tv>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.04.2019

Медведев поручил министрам погасить долги по зарплате в подведомственных учреждениях

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил министрам проанализировать ситуацию с выплатой зарплат в подведомственных учреждениях и принять меры к немедленному погашению долгов, за что они будут нести персональную ответственность. Об этом он сообщил в четверг на заседании правительства.

По его словам, через социальные сети к нему обратились сотрудники госпиталя, пожаловавшиеся на долги по зарплату, "причем эти долги уже почти полгода насчитывают". Как подчеркнул премьер-министр, "это обращение - не единственная жалоба", полученная им с начала года.

"Я обращаюсь ко всем руководителям федеральных органов исполнительной власти: надо проанализировать ситуацию с выплатой зарплаты по всем подведомственным учреждениям. Чтобы мне не приходилось в ручном режиме это делать после того, как люди начинают писать письма", - сказал Медведев.

По его словам, чиновники должны направить собранную информацию в **Минтруд** для подготовки обобщенного доклада.

"Если есть долги по зарплате, нужно сделать все, чтобы немедленно их погасить, вот просто немедленно их погасить. Этого быть не должно. Тем более что у нас никаких проблем нет ни с финансированием, ни с другими компонентами этих решений", - подчеркнул глава кабмина.



"Обращаю внимание, что за это несет персональную ответственность руководитель каждого ведомства: и министерства, и других федеральных органов исполнительной власти, которые либо входят в структуру министерства, либо входят в структуру правительства. Нужно смотреть на то, что происходит, и на это быстро откликаться. В противном случае мне придется применять меры дисциплинарного воздействия в таких случаях", - заключил премьер.

ТАСС - Российские новости

25.04.2019

Ситуация на обанкротившемся меткомбинате в Волгограде стабилизирована - губернатор

Ситуация с выплатой заработной платы, выпуском продукции, а также с решением экологических вопросов на Волгоградском металлургическом комбинате "Красный Октябрь", **признанном банкротом**, стабилизировалась, также удалось сохранить рабочие места, заявил на встрече с коллективом и руководством завода губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

Арбитражный суд Волгоградской области 8 ноября 2018 принял решение о признании меткомбината несостоятельным (банкротом) и введении конкурсного производства на полгода из-за долгов на 600 миллионов рублей. Представитель комбината отмечал, что задолженность погашена перед налоговой инспекцией и главным кредитором - Златоустовским электрометаллургическим заводом, который выкупил права-требования у других кредиторов.

Однако на заседании суда о банкротстве специалист УФНС по Волгоградской области представил документы об имеющейся текущей задолженности на сумму 130 миллионов рублей по налоговым и страховым выплатам. По данным ФНС, кроме того, у комбината обнаружен непокрытый убыток в 2 миллиарда рублей по итогам 2017 года, заемные средства в 3 миллиарда рублей, общие обязательства предприятия превысили 8 миллиардов рублей.

Губернатор Андрей Бочаров в ноябре прошлого года во время встречи с коллективом комбината заявил о его поддержке, региональные власти готовы оплатить часть долгов перед поставщиками, по зарплате, а также обеспечить заказами предприятие. Ранее сообщалось, что меткомбинат получил заем из внебюджетных фондов на выплату зарплаты работникам предприятия.

В четверг Бочаров провел встречу с коллективом и руководством предприятия, а также с конкурсным управляющим Сергеем Харченко. По словам губернатора, ситуацию на меткомбинате он держит на личном контроле.

"Завод находится в сложной ситуации, проходит **процедуру банкротства**, идет очень серьезное противодействие восстановлению плановой системы работы предприятия, но мы выполняем наши договоренности, находим возможности обеспечить безопасность его работы, безопасность труда", - сказал губернатор.

По словам Бочарова, в результате совместных усилий власти и руководства предприятия удалось стабилизировать производственную и финансовую деятельность, сохранить рабочие места. Кроме того, как отметил губернатор, улучшаются условия труда. Так, по информации пресс-службы администрации области, в бытовых помещениях сделан ремонт, благодаря поддержке региона смонтирована крыша в электросталеплавильном цехе №2, заработала котельная. Отдельно во время встречи было уделено внимание экологической безопасности.

"Сегодня на 95 процентов восстановлена та система, которая не работала десятилетиями - воздуховоды, фильтры поменяны. Это в значительной части обеспечит уменьшение воздействия негативного выброса в атмосферу", - заявил Бочаров. Он отметил, что также решается вопрос об установке газоочистки, работы будут проводиться поэтапно, сначала необходимо провести ревизию проектной документации и имеющегося оборудования.



Ранее сообщалось, что владельца меткомбината "Красный Октябрь" Дмитрия Герасименко обвиняют в хищении кредита ВТБ на 65 миллионов долларов, он объявлен в международный розыск. "Красный Октябрь" - один из крупнейших в РФ производителей металлопроката специальных марок для автомобильной и авиационной промышленности. На предприятии работает около 3,5 тысячи человек.

РИА Новости. Все Новости

СОКРАЩЕНИЯ

25.04.2019

Работодатели Приморья ожидают массовые сокращения

В Приморье на нескольких промышленных предприятиях ожидаются **сокращения работников**. Об этом корреспонденту ИА REGNUM рассказали в Федерации профсоюзов Приморского края.

Так, Партизанская ГРЭС, филиал ПАО "РусГидро", 8 апреля письменно уведомила 44 работника о **сокращении штата** и численности персонала станции. На предприятии работают около 400 человек.

Филиал "ЛуТЭК" АО "ДГК" намерен 1 июля сократить 30 штатных единиц. Руководство это решение объясняет тем, что "в целях исключения неэффективных рабочих мест, а также в связи с выводом персонала на аутсорсинг вносятся изменения в штатное расписание".

Дирекция ООО "Чугуевский ЛЗК" 22 февраля также вручила работникам уведомления о **сокращении штата**. Исключены из штата предприятия 47 рабочих мест. На 1 января 2019 года здесь числился 201 человек, через месяц сотрудников осталось 138.

Помимо сокращений, в краевом профсоюзе обеспокоены и ситуацией с задержкой заработной платы, арестами счетов организаций.

"В 16 школах и 6 детских садах и учреждениях дополнительного образования Кировского района уже два года арестованы счета. В казначействе муниципалитета находятся исполнительные листы на взыскание задолженности образовательных учреждений перед различными предприятиями, обеспечивающими жизнедеятельность учреждений: тепло, вода, электроэнергия, интернет, почтовая связь, Пенсионный фонд, социальное страхование. В Лучегорске филиал АО "Энергомонт" не перечислил в ПФР страховые взносы за работников по списку № 2 (вредные условия труда). Работники теряют право на назначение досрочной страховой пенсии", - добавили в Федерации профсоюзов Приморья.

В городе Большой Камень АО "Теплоэнергетическая компания" имеет задолженность перед работниками по заработной плате за февраль и март. Численность работающих - 419 человек, с февраля заработка плата выплачивается частично с задержкой от 3 до 14 дней регулярно.

Сложная обстановка и на "Дальнегорском химическом комбинате "Бор". Здесь 1 апреля 17 работающих пенсионеров получили уведомления от Пенсионного фонда об уменьшении размера выплачиваемой пенсии, кому-то и вовсе отказано в пенсии по специальному (северному) стажу.

"Причина отказа - отсутствие отчётности работодателя в ИФНС за отчетный 2018 год. Профсоюз подал 14 исков в суд. С июня 2017 года предприятие осталось без генерального директора, фактически "Бор" лишился лица, уполномоченного подписывать в том числе и отчётные формы", - пояснили в профсоюзе.

Как сообщало ИА REGNUM, в России весной десятки тысяч граждан страны могут остаться без работы. Такие прогнозы сделало Министерство труда РФ на основании заявлений работодателями в службы занятости планируемых увольнениях сотрудников. Уволенному сотрудник всё труднее найти работу.



<https://regnum.ru/news/economy/2619099.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

26.04.2019

Голикова: Более 33 млн россиян вовлекут в корпоративные программы здоровья в 2022 г

Более 33 миллионов работников в 2022 году будут вовлечены в корпоративные программы укрепления здоровья, которые готовит министерство здравоохранения, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

В своём выступлении она отметила, что вопросы сохранения здоровья на производстве и популяризации принципов здорового образа жизни трудовых коллективов находятся на особом контроле правительства.

"Сейчас Минздравом России уже в августе этого года, 2019 года для работодателей будут разработаны модельные корпоративные программы, содержащие наилучшие практики по укреплению здоровья работников. Мы ожидаем, что в 2022 году такие программы будут применяться на всей территории страны с вовлечением 33,2 миллиона наших работников в эти программы", - заявила **Голикова** на вручении наград конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности".

РИА Новости. Все Новости

МИНТРУД

26.04.2019

Минтруд подготовит поправки об освобождении работника для диспансеризации

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил Минтруду подготовить поправки в Трудовой кодекс РФ. Они предполагают дать право работнику в возрасте с 40 лет при прохождении диспансеризации пропустить работу один день в год. Об этом 25 апреля сообщается на сайте кабмина.

Срок выполнения поручения назначен до 20 июня 2019 года.

Отмечается, что поручение дано по итогам обсуждения в Госдуме отчета правительства о результатах работы в 2018 году.

Ранее, 17 апреля, Медведев заявил о планах провести всероссийскую диспансеризацию в ближайшие два года. Он указал, что диспансеризацию в 2018 году прошли почти 22 млн человек, а к концу 2019 года это число «должно превысить 60 млн». По словам Медведева, необходимо сделать так, чтобы «люди не бегали между поликлиниками», а имели возможность обойти всех врачей в одной медорганизации.

<https://otr-online.ru/news/zhenshchinam-razreshat-rabotat-mashinistami-125114.html>

25.04.2019

Женщинам разрешат работать машинистами - Минтруд

Министерство труда и социальной защиты подготовило проект приказа, который снимет запрет для женщин на работу по целому ряду специальностей. Об этом «Российской газете» рассказал директор департамента условий и охраны труда министерства Валерий Корж.

Эти изменения коснутся в первую очередь транспорта - морского, речного, железнодорожного и воздушного. Представительницы прекрасного пола появятся на ранее недоступных для них работах в хлебопекарном производстве (если тяжелый физический труд заменен автоматизацией). Уйдет в прошлое ряд запретов в химической промышленности - там, где благодаря современным технологиям уже нет контакта с химическими веществами.



Закрытыми для женщин останутся 79 профессий. Например, сохранится запрет на труд на производствах, где нужно поднимать и перемещать тяжести вручную и где превышаются нормы предельно допустимых нагрузок для женщин.

Сейчас трудовые ограничения для женщин регулируются постановлением правительства, в нем - запрет на 456 профессий. Предлагаемые изменения прошли согласование с работодателями, профсоюзами и ведомствами и теперь должны попасть на регистрацию в минюст. Приказ может вступить в силу с 1 января 2020 года.

<https://otr-online.ru/news/zhenshchinam-razreshat-rabotat-mashinistami-125114.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.04.2019

Роструд интегрирует свои системы для организации дистанционных проверок

Эффективное использование больших массивов данных и их анализ позволяют Роструду постепенно отказываться от старых методов администрирования. Об этом рассказал заместитель руководителя Роструда Иван Шковец, выступая на конференции РАИТ СНГ и Монголии "Вызовы и возможности инспекции труда в Российской Федерации на современном этапе".

Опираясь на тенденции развития цифровой экономики, инспекция продолжает внедрять электронные технологии в контрольную деятельность. "В настоящее время ведётся работа по интеграции двух взаимосвязанных систем Роструда - "Онлайнинспекции.рф" и АСУ КНД", - сообщил Иван Шковец.

"Онлайнинспекция.рф" - это система клиентоориентированных электронных сервисов для работников и работодателей, а Автоматизированная система управления контрольно-надзорной деятельностью (АСУ КНД) предназначена для автоматизации работы инспекторов труда.

"Значимым шагом к обеспечению прозрачности, объективности и беспристрастности контроля и надзора в сфере труда стало создание этой автоматизированной системы управления. Она сформирована на основе процессного принципа управления и вне зависимости от инспектора инициирует процессы контрольно-надзорной деятельности, отслеживает сроки их реализации и блокирует возможность неправомерных действий. Система позволяет в режиме онлайн отслеживать ход каждой проверки, проводимой инспектором, поэтому вероятность принятия им заведомо неправомерных решений значительно снижена", - пояснил Иван Шковец принцип работы АСУ КНД.

Интеграция систем АСУ КНД и «Онлайнинспекция.рф» позволит создать полный автоматизированный цикл проверки, в том числе дистанционной.

<https://glasnarod.ru/vlast/247921-rostrud-integriuet-svoi-sistemy-dlya-organizacii-distancionnyx-proverok>

26.04.2019

Благодаря самопроверкам компании сэкономили 10 млрд рублей

Размещенный на портале Онлайнинспекция.рф сервис «Электронный инспектор» позволил компаниям сэкономить на штрафах 10 млрд рублей. Об этом рассказал заместитель руководителя Роструда Иван Шковец в рамках Всероссийской недели охраны труда в Сочи.



Представитель Службы напомнил, что с помощью сервиса работодатели могут бесплатно пройти самопроверку соблюдения трудового законодательства. В «Электронном инспекторе» содержится более 200 проверочных листов по различным направлениям проверок.

«Каждый из листов – это сложная интеллектуальная система, которая позволяет проводить самопроверку организации также, как это бы сделал государственный инспектор труда в реальной ситуации», – приводит слова Ивана Шкловца пресс-служба Роструда.

Так, с начала работы «Электронного инспектора» было проведено 490 тысяч таких самопроверок. При этом по результатам 2018 года число самопроверок превысило число проверок, проведённых инспекторами труда.

<https://spmag.ru/news/blagodarya-samoproverkam-kompanii-sekonomili-10-mld-rublej>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.04.2019

«ГосНИИмаш» оштрафован за нарушение техники безопасности практикантов

В ходе проверки АО «ГосНИИмаш» (Нижегородская область, г. Дзержинск) Государственная инспекция труда в Нижегородской области выявила нарушения по охране труда. Об этом сообщается на сайте инспекции 26 апреля 2019 года.

Сообщается, что электромонтеры и электрогазосварщики были допущены к работе без обучения безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте. Также не был проведен первичный и повторный инструктажи на рабочем месте для котельщиков и аппаратчиков. На предприятии нет программ проведения первичного для гальваника, термиста, электрозагосварщика, котельщика, испытателя, водителя автомобиля, электромонтера, слесаря-ремонтирующего, монтажника санитарно-технических систем и тракториста.

Кроме того, без предварительного медосмотра и вводного инструктажа к прохождению производственной практики были допущены студенты Дзержинского технического колледжа. Практиканты по профессии термист выполняли работы без специального костюма для защиты от повышенных температур, искр и брызг расплавленного металла.

Предприятие оштрафовано на 240 тысяч рублей.

<http://nn-now.ru/gosniimash-oshtrafovany-za-narushenie-tehniki-bezopasnosti-praktikantov/>

26.04.2019

В Выгоничской больнице нарушили трудовой кодекс

Прокуратура Выгоничского района проверила, как соблюдается трудовое законодательство в центральной больнице, и обнаружила нарушения, об этом сообщила пресс-служба регионального ведомства.

Проведя проверку, прокурор выяснил, что 44 сотрудника медучреждения работали в выходные и праздничные дни в январе 2018-го и январе 2019 года, но в срок оплату в двойном размере не получили.

В итоге главному врачу внесли представление. Помимо этого, на него завели административное дело по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ «Невыплата или неполная выплата в установленный срок **заработной платы**». Документ направлен для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** области.

Работникам выплатили задолженность.



http://www.bryansk.aif.ru/society/v_vygonichskoy_bolnicy_narushili_trudovoy_kodeks

25.04.2019

Под Калугой на очистном сооружении погиб рабочий, ещё один ранен – следователи устанавливают причины произошедшего

В Кирове Калужской области проводится проверка по факту гибели мужчины во время работ на очистных сооружениях. Об этом 25 апреля сообщила корреспонденту ИА REGNUM следователь Кировского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калужской области Юлия Ананьева.

По её словам, 16 апреля 2019 года во время ремонта резервуара на очистных сооружениях в городе Кирове произошло обрушение стены резервуара, на которой находились двое работников подрядной организации. В результате один работник погиб, второй доставлен в больницу с телесными повреждениями.

В настоящее время следователи устанавливают обстоятельства и причины произошедшего. Истребована документация, проводится опрос работников и руководителей, назначена строительная экспертиза. Кроме того, в **трудовую инспекцию** было направлено поручение о проведении расследования несчастного случая. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в Калужской области в первом квартале 2019 года на производстве были травмированы 14 человек. Было зафиксировано 12 тяжёлых случаев и один - со смертельным исходом.

В 2018 году в Калужском регионе на производстве произошло семь групповых несчастных случаев. Отмечено 28 происшествий с тяжелым исходом и восемь несчастных случаев, в результате которых погибли люди.

<https://regnum.ru/news/accidents/2619231.html>

ПРОФСОЮЗЫ

26.04.2019

Профсоюзы проконтролируют выплату премий чиновникам в Хакасии - власти

Глава Хакасии Валентин Коновалов не повышал зарплату себе и членам правительства, а премии будут выплачиваться под общественным контролем со стороны профсоюзов, прокомментировала сообщения СМИ пресс-служба правительства и главы Хакасии со ссылкой на министра финансов региона Ирину Войнову.

Ранее ряд региональных СМИ написали, что правительство республики внесло **поправки в закон** региона, определяющий порядок начисления зарплаты чиновникам **кабмина**. Утверждается, что если раньше размер доплат к зарплате губернатора и министров мог составлять только 100% должностного оклада, то теперь ежемесячные доплаты увеличены вчетверо - до 400% оклада.

"Об увеличении заработной платы государственным служащим не может быть и речи. Данное постановление принято в связи с тем, что внесли **изменения в закон** о государственной службе на апрельской сессии. Все приведено в соответствие с данным **законом**. Даже только потому, что фонд оплаты **труда** ограничен Минфином Российской Федерации всем субъектам, получающим дотации. Кроме того, у нас произошло ограничение, в постановлении написано "не больше четырехкратного", - цитирует Войнову пресс-служба.

Министр подчеркнула, что при выплате премий будет проходить общественный контроль через профсоюзные органы.

"И только после того, как профсоюзные органы одобрят, только после этого возможны выплаты каких-то дополнительных премий", - отметила хакасский министр финансов.



Ранее главу Хакасии уже обвиняли в начислении необоснованных премий и окладов подчиненным.

РИА Новости. Главное

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.04.2019

Минкомсвязь РФ подготовила правила для эксперимента по государственной облачной платформе

Минкомсвязь РФ подготовила правила проведения эксперимента по переводу государственных информационных ресурсов и систем в единую облачную платформу. Об этом говорится в подготовленном министерством проекте постановления правительства РФ. Документ опубликован на портале проектов нормативно-правовых актов.

Создание государственной облачной платформы предусмотрено в нацпроекте "Цифровая экономика", введение ее в промышленную эксплуатацию ожидается в 2021 г.

"Проектом постановления предлагается провести с 1 июня 2019 г. по 30 декабря 2020 г. эксперимент по переводу информационных систем и информационных ресурсов в государственную единую облачную платформу, а также по оборудованию автоматизированных рабочих мест в федеральных органах исполнительной власти и государственных внебюджетных фондах", - говорится в документе.

В проекте постановления отмечается, что участниками эксперимента являются, помимо Минкомсвязи, Минтруд, Минюст, Федеральная таможенная служба, Ростехнадзор, Росгвардия и другие ведомства.

На Минкомсвязь будут возложены полномочия по созданию межведомственной рабочей группы для координации мероприятий, необходимых для реализации эксперимента. Также министерство разработает план перехода на использование государственной единой облачной платформы и будет ежегодно его актуализировать.

Нацпрограмма

Национальная программа "Цифровая экономика РФ" на срок до 2024 г. включительно представляет собой один из 12 проектов, разработанных во исполнение майского указа президента РФ 2018 г. Она включает в себя шесть федеральных проектов: нормативное регулирование цифровой среды, информационная инфраструктура, кадры для цифровой экономики, информационная безопасность, цифровые технологии и цифровое госуправление. Общий объем финансирования нацпроекта на ближайшие шесть лет - свыше 1,5 трлн руб.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/299059>

26.04.2019

Путин подписал указ с перечнем показателей эффективности губернаторов

В пятницу на официальном портале правовой информации опубликован Указ Президента Российской Федерации от 25 апреля об оценке эффективности деятельности глав и органов исполнительной власти регионов. Согласно положениями документа, главы российских регионов будут обязаны ежегодно до 1 апреля отчитываться правительству о достигнутых показателях.

Первым показателем в перечне указан уровень доверия к власти, при этом методику расчета этого параметра надлежит разработать и представить на рассмотрение главы государства администрации президента в срок до 1 июня, а после ее утверждения - представлять президенту доклад о значении этого показателя ежегодно до 1 марта.



Также среди пунктов списка значатся, в частности, уровень реальной среднемесячной заработной платы в регионе, естественный прирост населения, качество окружающей среды и уровень доступности жилья. Всего в перечне 15 показателей, по которым руководство страны будет оценивать эффективность работы губернаторов.

В документе также указано, что разработкой методики расчета остальных показателей и формы отчетности глав регионов о достигнутых показателях займутся правительство России совместно с соответствующими рабочими группой Государственного совета Российской Федерации. Помимо этого, кабмину совместно с администрацией президента поручено до 1 июня внести предложения по разработке правил распределения грантов в форме межбюджетных трансфертов между регионами в 2019 году.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/295667>

26.04.2019

В «Единой России» предлагают Правительству ввести проведение совместных проверок бизнеса надзорными органами

Внутрипартийная дискуссионная площадка «Единой России» «Лидерство и развитие» предлагает Правительству России внедрить единые требования к плановым проверкам бизнеса и обеспечить проведение совместных плановых проверок надзорными органами. Об этом говорится в общественном докладе по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности и проведению «регуляторной гильотины», переданном премьер-министру России, Председателю Партии Дмитрию Медведеву.

Председатель экспертного совета площадки «Лидерство и развитие», член Высшего совета «Единой России», первый вице-президент «Опоры России» Марина Блудян рассказала, что в Партии подготовили поправки к законопроекту «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ».

«Сейчас проверки одного и того же предпринимателя по ряду вопросов могут проводить сразу несколько ведомств. Например, требования по охране труда контролируют **Роструд**, Ростехнадзор, Роспотребнадзор, Ространснадзор, Росздравнадзор и так далее. Более того, их требования противоречат друг другу», – объяснила она, добавив, что «Единая Россия» предлагает надзорным ведомствам проводить совместные проверки.

Блудян также отметила, что недостаток сегодняшних проверок заключается в том, что каждый надзорный орган имеет право прийти к предпринимателю один раз в год, но таким образом за год бизнесу предстоит выдержать от пяти проверок в любое удобное для проверяющих органов время.

«Один орган может приходить не чаще одного раза в год, но, на самом деле, они по одному и тому же вопросу ходят пять и более раз, например, так, охрана труда проверяется пять раз в год. Мы предлагаем совместные проверки, перед проведением которых надзорные органы будут договариваться между собой, обсуждать план проверки и вопросы», – отметила Блудян.

Как отмечается в докладе, плановые проверки должны проводиться на основе использования чек-листов с ограниченным кругом вопросов, например, не более 30 пунктов, а их предмет должен быть ограничен обязательными требованиями, нарушение которых связано с наибольшим риском.

Кроме того, совместная проверка должна проводиться по согласованным планам, с одним руководителем, координирующим деятельность инспекторов контрольно-надзорных органов.



«Мы рассчитываем, что это положение о совместных проверках, которые сегодня дублируются, будет отражено в новом законе о контрольно-надзорной деятельности. Мы считаем, что это упростит жизнь предпринимателей, – убеждена Блудян. – Этот законопроект уже принят в первом чтении в Госдуме. Сейчас между первым и вторым чтениями в него вносят правки. И мы готовим свои предложения, подготовленные на партийной площадке и основанные на докладе».

<https://er.ru/news/180281/>

26.04.2019

За трудоустройство инвалидов и многодетных работодателям хотят предложить льготы

Около полутора миллионов многодетных семей, 12 миллионов инвалидов, малоимущие, беженцы и другие нуждающиеся в поддержке граждане станут объектом деятельности социальных предпринимателей. Это предполагает правительственный **законопроект**, который **Госдума** планирует рассмотреть во втором чтении в середине мая. О его особенностях и целях размышляли депутаты и эксперты в пресс-центре "Парламентской газеты".

КОГО ИЗ БИЗНЕСМЕНОВ БУДУТ СЧИТАТЬ СОЦИАЛЬНЫМ

Мировой опыт свидетельствует, что в развитых странах около 25 процентов предпринимателей относятся к категории социальных. В нашей стране таковых значительно меньше – по данным Агентства стратегических инициатив, не более одного процента, а их вклад в валовой внутренний продукт составляет всего около 0,56 процента. Эта диспропорция, считает Дмитрий Сазонов, заместитель председателя Комитета **Госдумы** по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству, во многом следствие того, что юридический статус социального предпринимателя, равно как и перечень общественно значимых видов деятельности, до последнего времени не был определён и закреплён законодательно.

Законопроект Правительства ликвидирует эту правовую лакуну, систематизирует и классифицирует соответствующие направления экономической активности. Но не только: описаны в правовых терминах и социально уязвимые категории граждан, на защиту или поддержку которых должно быть направлено социальное предпринимательство. Предусмотрены и конкретные меры, призванные поддержать этот вид бизнеса: намечено выделять квоты при участии социальных предпринимателей в конкурсах на закупку товаров или услуг, проводимых компаниями с государственным участием, а также предоставлять льготные ставки аренды недвижимости, кредиты под пониженный процент и создавать другие экономические стимулы. Важнейшим критерием, в соответствии с которым бизнесмен получит статус социального и будет внесён в особый реестр Минфина, станет кадровый состав малого или среднего предприятия – не менее половины работников должны иметь статус общественно незащищённых, а фонд их зарплаты не может быть меньше 25 процентов от общего.

Категории таких граждан перечислены в **законопроекте**: инвалиды, многодетные родители, родители детей-инвалидов, беженцы, освободившиеся из мест лишения свободы и некоторые другие. По предварительным подсчётам, может быть создано до миллиона рабочих мест без прямых бюджетных инвестиций.

РАБОТАЕШЬ ДЛЯ ОБЩЕСТВА - ПОЛУЧИ ЛЬГОТУ

Новшество, которое также намечено законодательно ввести, поддержав социальный бизнес, – сертификаты на покупку товаров и услуг для общественно уязвимых категорий населения. Получив такой документ, гражданин предъявляет его предприятию или фирме, зарегистрированной в реестре Минфина в качестве социальной, и получает услугу или товар, которые поставщик в конечном итоге оплачивает местный или федеральный бюджет.

Но как определить, какой вид деятельности необходимо считать общественно значимым? Ольга Павлова, член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, уверена, что перечень должно определять



Правительство, но в любом случае надо расширять номенклатуру соцуслуг.

Где взять деньги на экономические льготы и преференции? Как ни странно, особых запросов на финансовые вливания у социальных предпринимателей нет, если судить по размышлениям Натальи Перязевой, учредителя пансионата для пожилых и яслей-сада в Подмосковье. По её словам, кредиты сегодня не очень актуальны для большей части социального предпринимательства: прибыли невелики и не дают возможности рассчитываться по коммерческим ставкам даже с учётом поддержки государства. Гораздо востребованнее имущественная поддержка: льготная аренда производственных площадей либо преференции по налогу на недвижимость. С этой позиции, считает Перязева, крайне актуальна информационная поддержка в средствах массовой информации и формирование благожелательного отношения в обществе к социальному предпринимательству.

Парламентская газета

26.04.2019

СМИ назвали самый популярный способ поиска работы среди российской молодежи

«Онлайн-агрегаторы дают возможность собрать максимум информации о вакансии, будущем месте работы. Там же можно прочитать отзывы», – цитирует RT эксперта ВНИИ труда и доктора экономических наук Ольгу Забелину.

Отмечается, что за счет возможности рассылать резюме практически в неограниченное количество компаний, вероятность найти работу значительно повышается, кроме того, сохраняется возможность найти новое место для трудовой деятельности без увольнения со старого.

Забелина добавила, что не только молодежь, но и люди среднего, и даже старшего возраста теперь в основной своей массе ищут работу онлайн.

Ранее Роструд перечислил самые опасные для жизни и здоровья сферы деятельности.

<https://rueconomics.ru/389701-smi-nazvali-samyi-populyarnyi-sposob-poiska-raboty-sredi-rossiiskoi-molodezhi>

25.04.2019

Правительству поручено думать об увеличении доли оплаты труда до 60%

В мае 2019 года правительство будет по поручению премьер-министра Дмитрия Медведева обсуждать вопрос о возможности и необходимости комплекса мер по увеличению доли оплаты труда в ВВП с менее 50% до 60%. Прямых способов достичь цели, вполне сопоставимой с задачей нацпроектов, у правительства нет — как и уверенных причин ее достигать. Но политическая привлекательность для Белого дома самой идеи сместить в пользу трудящихся соотношение зарплат наемных сотрудников и прибылей собственников чрезвычайно высока.

Поручения Минэкономики, **Минтруду** и Росстату «проработать вопрос об увеличении доли оплаты труда в структуре валового внутреннего продукта до 60%» содержатся в перечне поручений главы правительства Дмитрия Медведева по итогам годового отчета правительства в Госдуме. О результатах проработки ведомства должны доложить в правительство до 22 мая. Напомним, в Госдуме 17 апреля Дмитрий Медведев довольно осторожно обсуждал с депутатами вопрос о возможности роста доли оплаты труда в ВВП. По данным “Ъ”, профильные министерства ранее не информировались о таком намерении, ранее в Белом доме (по крайней мере с 2003 года, когда смежные темы и в другом ключе обсуждались ныне покойным министром труда Александром Починком) тема не обсуждалась. Тем не менее правительство формально находится в одном шаге до появления новой цели соцполитики, по масштабам вполне сопоставимой с целями майского указа Владимира Путина в 2018 году: рост доли оплаты труда в ВВП на 10 процентных пунктов является политически привлекательным лозунгом.

Если не принимать во внимание, что сроки возможного увеличения фонда оплаты труда (ФОТ) в ВВП на 15–20% не заданы, речь идет об очень значительных изменениях.

По данным Росстата, в 2018 году на оплату труда в структуре ВВП приходилось 46,4%, на налоги — 11,8% и на прибыль — 41,8%. В абсолютных ценах — из 103 трлн руб. на оплату труда тратится 48 трлн руб. Динамика показателя с 1995



года показывает, что максимума в структуре ВВП доля оплаты труда достигла в 2009 году (52,6%), а минимума — в 1999 году (40,1%). С 2016 года она снижается (в 2016 году — 48%, в 2017-м — 47,6%).

Впрочем, вычисления этого показателя содержат множество подводных камней.

Так, он включает в себя — и эту проблему констатирует Международная организация труда в докладе о зарплатах в мире 2017 года — налоги с ФОТ, и «чистое» влияние соотношения доли оплаты труда и капитала к валовому национальному доходу или ВВП на макропоказатели оценивать сложно. С другой стороны, и МОТ, и Всемирный банк в других работах констатируют сильное влияние на расчеты теневых доходов, стоимости, создаваемой в секторе госуправления, а также самозанятости — для РФ это влияние может быть сильнее, чем влияние политики правительства. Наконец, член-корреспондент РАН Ростислав Капелюшников в работах 2018 года убедительно демонстрировал, что из-за проблем с методологией расчетов (сопоставляются данные, в расчетах которых используются инфляция и дефлятор ВВП) истинная динамика доли оплаты труда в ВВП и стоимости рабочей силы для работодателей может быть принципиально иной, нежели отраженная в цифрах Росстата.

Отметим, господин Капелюшников комментировал в этих работах довольно обширную дискуссию в правительственные кругах о производительности труда — фактически производной от динамики доли его оплаты в ВВП. Предположение о том, что в РФ зарплаты растут быстрее производительности, в Белом доме не принято оспаривать. Но цели нацпроекта по производительности труда идеей роста доли оплаты труда в ВВП до 60% должны или отменяться, или, напротив, многократно увеличиваться.

За дискуссией о производительности в первом приближении стоит и более политически значимый вопрос — соотношение доли оплаты труда и капитала во многом определяет корпоративные прибыли.

Обсуждение лозунга «60% ФОТ в ВВП» очень легко свести к популистски крайне перспективной дискуссии о том, сколько прибылей в масштабах всей экономики собственники должны передать трудящимся, а не реинвестировать в бизнес. Наконец, само по себе обсуждение причин изменения доли ФОТ в ВВП крайне чувствительно: напомним, как писал «Ъ» 18 мая 2017 года, одной из таких причин может служить концентрация занятости в «суперкомпаниях» (Google, Walmart, Uber, Amazon), в РФ тот же эффект может обеспечивать концентрация занятости в Сбербанке, «Газпроме», «Ростехе», «Росатоме» — в огосударствленной экономике «изъятие прибылей в пользу трудящихся» неизбежно должно затрагивать госкомпании.

Почему первом квартале 2019 года рост ВВП оказался самым слабым за последние два года

Между тем события прошлых лет показывают, что эффективных рычагов для управления долей оплаты труда в ВВП у правительства, в сущности, нет — а ее колебания с 1990-х происходят вопреки усилиям Белого дома или неожиданно для него. Обсуждать прямой и простой способ увеличения ФОТ в ВВП — повышение соцсоборов и НДФЛ (как, например, в Северной Европе) — правительство вряд ли будет. Повышение зарплат в госсекторе эффективнее (при низкой безработице оно тянет вверх и зарплаты в частном секторе), но имеет ограниченный эффект и угнетает динамику ВВП. Возможен и отказ от политики гибкой оплаты труда — ее снижение компенсирует кризисы в экономике вместо увольнений сотрудников. Сокращение доли «тени» в ВВП также должно теоретически увеличивать долю в нем ФОТ.

Однако до 22 мая Минэкономики и Минтруду предстоит решить даже более сложную задачу: определить, какие цели может преследовать рост доли оплаты труда в ВВП до 60%.

Прямой корреляции этой доли с экономическим ростом, потреблением, уровнем бедности нет, а влияние показателя на социальное расслоение неизбежно выведет правительство на обсуждение одной из самых конфликтных в обществе тем.

<https://www.kommersant.ru/doc/3955406>

25.04.2019

В России проработают вопрос о рабочем времени работающих на селе женщин

Срок исполнения - до 29 мая 2019 года



Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил министерствам труда, сельского хозяйства, здравоохранения, культуры, просвещения и экономического развития России проработать вопрос о регулировании продолжительности рабочей недели работающих в сельской местности женщин, сообщается на сайте правительства.

Отмечается, что министерства должны проработать соответствующий вопрос с "Федерацией независимых профсоюзов России" и "Российским союзом промышленников и предпринимателей". Срок исполнения - до 29 мая 2019 года.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее министерство труда предложило увеличить продолжительность рабочего времени для женщин, работающих на селе. Сейчас они трудятся 36 часов в неделю, а не 30, как другие, получая при этом полную зарплату, отметили в ведомстве. В свою очередь депутаты "Единой России" внесли в Госдуму законопроект, закрепляющий сокращенный рабочий день для сельских женщин.

<https://regnum.ru/news/economy/2619526.html>

25.04.2019

Численность врачей в России увеличилась до 549 тысяч

За четыре года численность врачей в государственной системе здравоохранения увеличилась более чем на 6 тыс. человек и составила почти 549 тыс. Такие данные привела министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова на итоговой коллегии Минздрава 24 апреля.

По ее словам, возросло число дефицитных специалистов: анестезиологов-реаниматологов, рентгенологов, патологоанатомов, педиатров, но особенно - онкологов (на 19%) и врачей общей практики (на 18,3%). Продолжает снижаться коэффициент совместительства: в 2018 г. он составил уже 1,35.

«Для оказания качественной медицинской помощи необходимо обеспечить отрасль адекватным количеством квалифицированных медицинских специалистов», - сказала Вероника Скворцова и отметила, что особое внимание уделяется кадровому обеспечению на селе.

В 2018 г. было расширено действие программы «Земский доктор» на города с населением до 50 тыс. человек и в нее были включены единовременные выплаты в размере 500 тыс. руб. для фельдшеров. Число участников программы достигло 34,3 тыс., из них в прошлом году в нее вошли 5,3 тыс. врачей и фельдшеров. По сравнению с 2014 г. численность врачей, работающих в сельской местности, увеличилась почти на 2 тыс. человек (на 3,8%).

Однако распространение программы на средний медицинский персонал (28% от всех участников) и трудоустройство большого числа «земских врачей» (в некоторых регионах - почти всех) в малые города привело к сокращению притока врачей на село (на 1 859 человек по сравнению с 2017 г.). Общее число врачей, работающих в селах, сократилось на 1,5 тыс., а обеспеченность врачами сельских жителей - на 2% (с 14,9 до 14,6 на 10 тыс.). Обеспеченность средним медперсоналом в сельской местности снизилась на 2,1% (с 53,4 до 52,3 на 10 тыс. населения).

В связи с необходимостью устранения кадрового дефицита по **предложению Президента России** решено снять возрастной ценз для участников программы «Земский доктор».

«Нужно помнить, что основным механизмом устранения кадрового дефицита остается целевая подготовка», - сказала министр. Сейчас доля целевых бюджетных мест по программам специалитета превысила 50% (в некоторых вузах она выросла до 80%), по программам ординатуры она превысила 60%. Доля целевиков, которые добросовестно возвращаются и отрабатывают положенные 3 года, составила уже 90%.

<https://medvestnik.ru/content/news/Chislennost-vrachei-v-Rossii-uvelichilas-do-549-tysyach.html>



25.04.2019

МРОТ повысится вслед за прожиточным минимумом

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ), с прошлого года увязанный с величиной прожиточного минимума (ПМ), может повыситься. На портале проектов нормативных актов опубликован проект приказа Министерства труда и социального развития, который предусматривает повышение ПМ.

В мае 2018 года МРОТ был увеличен до 11 163 рубля, а с 1 января 2019 года этот показатель вырос до 11 280 рублей. Согласно закону, следующего повышения стоит ждать 1 января 2020 года с учётом роста величины прожиточного минимума.

Минимальный размер оплаты труда - денежная величина, ниже которой работодатели не могут устанавливать месячную зарплату сотрудникам. Эта величина также влияет на оплату больничного, на размер пособия по беременности и родам.

Ранее «Парламентская газета» писала, что **Минтруд** предлагает установить величину прожиточного минимума в целом по России за I квартал 2019 года на душу населения 10 819 рублей, для трудоспособного населения - 11 655 рублей, пенсионеров - 8894 рубля, детей - 10 585 рублей.

Авторы поправок отмечают, что в соответствии с законом о прожиточном минимуме исчисление его величины произведено на основании потребительской корзины в целом по стране и данных Росстата об уровне потребительских цен.

<https://www.pnp.ru/economics/mrot-povysitsya-vsled-za-prozhitochnym-minimumom.html>

25.04.2019

Минфин опубликовал поправки, позволяющие получить налоговый вычет на фитнес-услуги

Минфин России опубликовал поправки в Налоговый кодекс РФ, внесение которых позволит гражданам получать социальный налоговый вычет за расходы на физкультурно-оздоровительные услуги. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Минфина.

"Конкретные виды услуг и перечень организаций, на которые он [вычет] будет распространяться, в дальнейшем определит министерство спорта отдельным нормативно-правовым актом", - указали в ведомстве.

В Минфине подчеркнули, что вводить новый тип налогового вычета не предполагается. Вместо этого дополнительный вид конкретных расходов должен появиться в рамках существующего налогового вычета на здравоохранение.

При этом максимальная сумма налогового вычета за налоговый период, согласно законодательству, составляет 120 тыс. рублей.

Информация о начале разработки соответствующего законопроекта была опубликована Минфином в январе этого года на портале проектов нормативных правовых актов. Ведомство начало разрабатывать возможность внесения изменений в статью 219 второй части Налогового кодекса РФ по итогам совещания у заместителя председателя правительства РФ Ольги Голодец.

ТАСС - Российские новости



25.04.2019

Снизить смертность в РФ помогут ранняя диагностика и работа социальных служб - эксперты

Активная работа поликлиник по раннему выявлению заболеваний поможет достижению целей национального проекта "Здоровье" по снижению смертности и увеличению продолжительности жизни в РФ. Такое мнение в четверг на пленарном заседании на тему "Достижение цели "78 лет" в России" в рамках VII Международного конгресса "Оргздрав" высказала руководитель Центра организации первичной медико-санитарной помощи Минздрава России Ирина Ходырева.

"Как бы ни была хорошо развита специализированная и высокотехнологичная медицинская помощь, если пациент своевременно не попадает к участковому врачу, то, наверное, до специализированной добраться ему будет достаточно непросто", - сказала она.

Ходырева напомнила, что нацпроектом поставлена задача снижения предотвратимой смертности и сохранение дополнительно более чем 230 тысяч жизней к 2024 году. Среди инструментов снижения смертности эксперт назвала выработку клинических рекомендаций и протоколов лечения, организацию и совершенствование работы национальных медицинских исследовательских центров. "Основной инструмент - кадры, без кадров мы не сделаем ничего. И, разумеется, цифровизация здравоохранения - та задача, без которой сейчас невозможно достичь ни одной цели", - добавила руководитель Центра организации первичной медико-санитарной помощи Минздрава России.

Межведомственное взаимодействие

Заместитель министра труда и социальной защиты Светлана Петрова отметила, что достижение намеченных национальным проектом целей должно проходить при тесном взаимодействии ведомств.

"Почему **Минтруд** и вопросы здравоохранения? Просто получается, что все люди, которые утрачивают функциональность, нуждаются не только в медицинской помощи, но и в помощи тех служб, которые находятся в нашем ведении. <...> Когда человек утрачивает автономность, он должен открыть для себя новое пространство - и по самосовершенствованию с точки зрения знаний и своего лечения, и по организации своего социально-бытового обслуживания. Иногда человек не может выполнять эти функции самостоятельно, и здесь включаются наши службы", - добавила она.

Помимо медицинских услуг, сказала Петрова, развивается доступность услуг в сфере социального обслуживания. "Чтобы на местах люди знали, где врач, где фельдшер, где социальный работник. Когда человек не может в силу заболевания самостоятельно поесть, мы должны связаться с социальным работником", - сказала она.

Замминистра труда и соцзащиты рассказала о планах по системной поддержке граждан старшего поколения. "Стратегия определяет основные приоритеты развития не только здравоохранения и социальной защиты - экологических, экономических преобразований, занятости людей, инфраструктуры, в том числе транспортной", - отметила она.

Среди прочего план реализации мероприятий федерального проекта "Старшее поколение" включает программу переобучения для людей предпенсионного возраста. Также проект предполагает создание программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения; системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами, включающей сбалансированное социальное обслуживание как на дому, так и в стационарной и полустационарной форме; приведение организаций социального обслуживания.

Быть в прекрасной форме

Модератором заседания выступил первый заместитель генерального директора ТАСС Михаил Гусман. Он рассказал, что совсем недавно виделся с бывшим государственным секретарем Соединенных Штатов Америки Генри Киссинджером.



"А ему 95 лет! Он живет по своему индивидуальному проекту. И когда мы завершали беседу, я ему сказал: "Доктор Киссинджер, вы прекрасно выглядите. Он ответил: "Знаете, жизнь человека делится на три части - молодые годы, средние годы и "вы прекрасно выглядите". Так вот, я думаю, что одна из задач национального проекта - во-первых, достичь вот этой цели "78 лет", а дальше - продолжать прекрасно выглядеть", - отметил Гусман.

О нацпроекте

Нацпроект "Здравоохранение" предполагает снижение показателей смертности населения трудоспособного возраста (до 350 случаев на 100 тыс. населения) до 2024 года, ликвидацию кадрового дефицита в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год. Всего на реализацию нацпроекта в РФ планируется потратить в 2019-2024 годах более 1,7 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава **Минтруда** Максим Топилин.

ТАСС - Российские новости

25.04.2019

Кабмин проработает возможность увеличения некоторых пенсионных выплат

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил проработать возможность увеличения страховой части пенсии при определенных условиях. Таков один из пунктов в перечне поручений, который в четверг опубликован на сайте кабинета министров по итогам ежегодного отчета правительства в Госдуме.

"**Минтруду**, Минсельхозу, Минфину и Минэкономразвития с учетом практики реализации решения об установлении повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, имеющим стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 календарных лет, проработать вопрос о расширении списка работ, производств, профессий, должностей, специальностей, в соответствии с которым устанавливается указанное повышение", - говорится в документе. Соответствующие предложения необходимо внести в правительство до 20 июня 2019 года.

Также **Минтруд**, Минфин и Минэкономразвития должны "проработать дополнительно с участием Пенсионного фонда вопрос об индексации пенсий по инвалидности работающим инвалидам с оценкой финансово-экономических последствий такого предложения для последующего обсуждения в правительстве РФ". На выполнение данного поручения Медведев отвел срок до 1 июля 2019 года.

ТАСС - Российские новости

25.04.2019

Медведев поручил изучить вопрос об увеличении периода во время декрета, включаемого в стаж

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил до 20 мая проработать вопрос об увеличении с 1,5 до 3 лет периода ухода за ребенком, включаемого в страховой стаж. Соответствующий пункт содержится в опубликованном в четверг на сайте кабмина перечне поручений главы правительства по итогам его отчета в Госдуме 17 апреля.

"Проработать вопрос об увеличении периода ухода за ребенком, включаемого в страховой стаж для назначения пенсии, с 1,5 до 3 лет с оценкой финансовых и социальных последствий предлагаемого решения. О результатах доложить в правительство Российской Федерации до 20 мая 2019 г.", - говорится в поручении, адресованном **Минтруду**, Минэкономразвития и Минфину России.

В ходе отчета в Госдуме 17 апреля Медведев отмечал, что такая мера потребует порядка 80 млрд рублей, поэтому нужно взвесить и финансовый, и социальный аспект этой идеи.



Также в перечне поручений поставлена задача к 5 июня обеспечить внесение в правительство РФ законопроекта, предусматривающего возможность использования средств материнского капитала на строительство жилого дома на садовом земельном участке.

ТАСС - Российские новости

25.04.2019

Медведев поручил заняться вопросом индексации пенсий работающим инвалидам

Срок выполнения поручения - до 1 июля 2019 года

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил профильным ведомствам заняться вопросом индексации пенсий работающим инвалидам. Соответствующий документ опубликован на сайте правительства РФ.

"Минтруду России, Минфину России и Минэкономразвития России проработать дополнительно с участием Пенсионного фонда РФ вопрос об индексации пенсий по инвалидности работающим инвалидам с оценкой финансово-экономических последствий такого предложения для последующего обсуждения в правительстве Российской Федерации", - говорится в тексте поручения.

Срок выполнения поручения - до 1 июля 2019 года.

Напомним, 1 апреля 2019 года президент России Владимир Путин подписал законопроект о доиндексации пенсий выше прожиточного минимума.

<https://regnum.ru/news/economy/2619527.html>

25.04.2019

Медведев поручил расширить список профессий селян, претендующих на надбавку к пенсии

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил проработать вопрос о расширении списка профессий сельских тружеников, которые смогут получать 25-процентную надбавку к пенсии, следует из поручений по итогам отчета о работе правительства за 2018 год в Госдуме.

"Минтруду России, Минсельхозу России, Минфину России и Минэкономразвития России с учетом практики реализации решения об установлении повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, имеющим стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 календарных лет, проработать вопрос о расширении списка работ, производств, профессий, должностей, специальностей, в соответствии с которым устанавливается указанное повышение, и внести предложения в правительство Российской Федерации с проектом соответствующего акта", - говорится в документе, опубликованном на сайте кабмина .

Отмечается, что срок исполнения поручения - до 20 июня 2019 года.

РИА Новости. Все Новости

25.04.2019

Большинство россиян в целом считают себя счастливыми - опрос

Большинство россиян (86%) заявили, что в целом считают себя счастливыми, свидетельствуют данные опроса ВЦИОМ.

Отвечая на вопрос, считают ли респонденты себя в целом счастливыми, несмотря на различные события в жизни, 35% сказали, что "определенко да", 51% - "скорее да", 7% - "скорее нет", 4% - "определенко нет", а 3% опрошенных затруднились ответить .



Кроме того, 32% опрошенных заявили, что среди их знакомых и близких скорее больше счастливых людей, чем несчастливых, 52% - "примерно одинаково и счастливых, и несчастливых", 12% - "скорее, больше несчастливых", а 4% затруднились ответить.

Среди причин, почему россияне считают себя счастливыми, были названы семья (33%), здоровье и жизнь (21%), дети (18%), хорошая работа (17%), хорошее материальное состояние (11%), общая удовлетворенность жизнью (10%), наличие жилищных условий и благополучие в личной жизни - по 9%, чувство стабильности и спокойствия (7%).

Среди причин, почему россияне считают себя несчастливыми, были названы материальные трудности (11%), плохое положение дел в стране (11%), плохое состояние здоровья (6%), низкий уровень и **задержка зарплаты** и общая неудовлетворенность жизнью - по 5%.

Инициативный всероссийский опрос "ВЦИОМ-Спутник" проведен 14 апреля 2019 года среди 1,6 тысячи респондентов старше 18 лет. Метод опроса - телефонное интервью по стратифицированной двухосновной случайной выборке. Для данной выборки максимальный размер ошибки с вероятностью 95% не превышает 2,5%.

РИА Новости. Главное